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Comune di Occhieppo Superiore 

Regione Piemonte - Provincia di Biella 

 

 
C o p i a  A l b o  

 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale n.  18 
 

ADUNANZA ORDINARIA DI PRIMA CONVOCAZIONE – SEDUTA PUBBLICA 

 

OGGETTO: Determinazione dei criteri generali per l'ordinamento, il funzionamento e 

l'organizzazione degli uffici e dei servizi dell'Ente. 

 

 

L'anno duemilaventiquattro, addì nove del mese di luglio, alle ore diciannove e minuti trenta. 

 

Previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge vennero oggi convocati a 

seduta i componenti il Consiglio comunale.   

Risultano presenti i sig.ri: 
Cognome e nome Carica Presente In videoconferenza 

RAMELLA PRALUNGO EMANUELE Sindaco Sì  

PRATO GIOVANNA Presidente Sì  

BICEGO PIER GIUSEPPE Consigliere Sì  

CREPALDI DANIELE Consigliere Sì  

MOCCI ANTIOCO Consigliere Sì  

PASQUAL ZULEIKA Consigliere Sì  

PELLE LUCA Consigliere Sì  

SERRA ALESSANDRA Consigliere Sì  

CURULLI LUCIANO Consigliere Sì  

PEZZO DANIELE Consigliere Sì  

FRACCARI PATRIZIA Consigliere Sì  

  Totale presenti 11  

  Totale assenti 0  

Partecipa all'adunanza il Vice Segretario comunale ANNA OTTINO, il quale provvede alla 

redazione del presente verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, la signora PRATO GIOVANNA – Presidente – assume 

la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopraindicato. 
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Il Sindaco espone la sintesi della proposta di deliberazione, formulata su istruttoria del competente 

Responsabile del servizio e debitamente depositata agli atti a disposizione dei Consiglieri comunali, 

enucleata come segue: 

  

IL CONSIGLIO COMUNALE 
  

PREMESSO CHE: 

− l'art. 89, comma 1, del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267, stabilisce che i Comuni disciplinano, con 

propri regolamenti, in conformità allo Statuto, l'ordinamento generale degli uffici e dei servizi, 

in base a criteri di autonomia, funzionalità ed economicità di gestione, e secondo principi di 

professionalità e responsabilità; 

− l'art. 48, comma 3, del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267, pone nelle competenze riservate alla Giunta 

l'adozione del Regolamento sull'ordinamento degli uffici e dei servizi, stabilendo altresì che ciò 

deve avvenire nel rispetto dei criteri generali stabiliti dal Consiglio comunale; 

− l'art. 6 del D.Lgs. 30/03/2001, n. 165, individua i criteri generali nel rispetto dei quali devono 

essere ordinate le amministrazioni pubbliche; 

  

RITENUTO, a seguito dell'insediamento del nuovo Consiglio comunale e in ragione di quanto 

stabilito dal quadro normativo sopra richiamato, di individuare precise linee guida costituenti il 

principale riferimento per l'ordinamento, il funzionamento e l'organizzazione degli uffici e dei 

servizi di questo Ente, nonché per l'eventuale aggiornamento del Regolamento comunale 

sull'ordinamento degli uffici e dei servizi; 

  

CONSTATATO che tali linee guida devono essere improntate affinché il continuo processo di 

riorganizzazione dell'Amministrazione comunale, anche ai fini di adeguare le strutture e la loro 

azione ai mutamenti che si producono incessantemente nella realtà amministrativa locale, sia teso 

verso l'obiettivo prioritario del miglioramento dell'efficacia e dell'efficienza dell'azione 

amministrativa e della sua capacità di orientamento ai bisogni dei cittadini; 

  

AVUTA lettura del documento costituente «Allegato A» al presente atto; 

  

VISTO il testo unico delle leggi sull'ordinamento degli Enti locali, approvato con D.Lgs. n. 267 del 

18/08/2000, e successive modificazioni; 

  

VISTO lo Statuto comunale; 

  

VISTO il vigente Regolamento comunale sull'ordinamento degli uffici e dei servizi; 

  

VISTI i pareri espressi ai sensi degli artt. 49, comma 1, e 147-bis, comma 1, del D.Lgs. 267/2000; 

  

Per le motivazioni sopra esposte, 

 

D E L I B E R A 
  

1. di approvare il documento “Allegato A”, facente parte integrante e sostanziale della presente 

deliberazione, nel quale sono individuati i criteri cui la Giunta comunale dovrà attenersi per 

l'ordinamento, il funzionamento e l'organizzazione degli uffici e dei servizi del Comune, e anche 

per l'eventuale aggiornamento del Regolamento comunale sull'ordinamento degli uffici e dei 

servizi; 

  



 

Documento riprodotto con sistema automatizzato del Comune di Occhieppo Superiore. La presente copia è destinata unicamente alla pubblicazione 

all'albo pretorio informatico. 

 

2. di dare atto che, in attuazione di quanto previsto dall'art. 89, comma 2, del D.Lgs. n. 267/2000, 

la potestà regolamentare in materia organizzativa dovrà essere esercitata tenendo conto di 

quanto demandato alla contrattazione collettiva nazionale e comunque in modo da non 

determinare disapplicazioni durante il periodo di vigenza. 

 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

ESAMINATA la proposta di deliberazione come sopra formulata; 

 

PRESO ATTO dei pareri resi ai sensi degli artt. 49, comma 1, e 147-bis, comma 1, del D.Lgs. 

267/2000; 

 

con voti favorevoli unanimi, palesemente espressi per alzata di mano, 

 

D E L I B E R A 
 

di approvare integralmente la proposta di deliberazione così come sopra formulata e depositata agli 

atti. 

 

 

 

Copia della presente deliberazione è pubblicata nel sito informatico di questo Comune, alla sezione 

“Albo Pretorio” per rimanervi 15 giorni consecutivi. 

 

 

Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue. 

 

 

LA PRESIDENTE 

PRATO GIOVANNA 

Firmato digitalmente 

 

IL VICE SEGRETARIO 

COMUNALE 

ANNA OTTINO 

Firmato digitalmente 

 


